
Svarīgākās izmaiņas PVN jomā 2018. gadā (1/2/18)
Nodokļu reformas plāna īstenošanas ietvaros 2017. gadā tika apstiprināti vairāki jauni likumprojekti, kas
ieviesīs būtiskas izmaiņas Latvijas nodokļu sistēmā, kā arī nozīmīgi grozījumi esošajā tiesiskajā regulējumā.
Šajā rakstā – par svarīgākajiem grozījumiem PVN likumā 2018. gadā.

 

Reģistrācijas slieksnis
 
Iekšzemes nodokļu maksātājam būs pienākums reģistrēties PVN maksātāju reģistrā,  ja iepriekšējo 12
mēnešu laikā  tā  veikto  ar  nodokli  apliekamo preču piegāžu un sniegto  pakalpojumu kopvērtība būs
pārsniegusi 40 000 eiro (iepriekš 50 000 eiro).
 
PVN apgrieztās (reversās) maksāšanas kārtība
 
Papildus esošajām īpašajām kārtībām, PVN apgrieztās maksāšanas kārtību piemēro šādām piegādēm:

spēļu konsoles;
visa veida būvniecības pakalpojumi (nesasaistot tos tikai ar atjaunošanas, pārbūves vai restaurācijas
darbiem);
būvizstrādājumi;
metālizstrādājumi un saistīti pakalpojumi;
sadzīves elektroniskās iekārtas un sadzīves elektriskā aparatūra.

5% likmes ieviešana (no 01.01.18. līdz 31.12.20.)
 
Samazināto likmi 5% apmērā piemēro svaigu augļu, ogu un dārzeņu piegādēm, kas ir mazgāti, mizoti,
lobīti, griezti un fasēti, bet nav apstrādāti termiski vai citādi (piemēram, saldēti, sālīti, kaltēti).
 
5% likmi piemēro arī svaigu ogu, augļu un dārzeņu importam un iegādei ES teritorijā.
 
PVN likuma pielikumā ir uzskaitīti augļi, ogas un dārzeņi, kam piemēro 5% likmi.
 
0% likmes tiešā piemērošana
 
PVN 0% likmi  piemēro  tieši  preču  piegādēm un  pakalpojumiem,  kas  iekšzemē sniegti  Latvijā  atzīta
Sabiedroto  spēku štāba locekļiem un viņu apgādājamiem,  kā  arī  degvielas  piegādēm,  kas  iekšzemē
piegādāta ASV vēstniecībai Latvijā un tās diplomātiskajiem un konsulārajiem aģentiem un administratīvi
tehniskajam personālam.
 
Grozījumi PVN deklarāciju sagatavošanas kārtībā
 
Nodokļa rēķinu atšifrēšanas slieksnis no 1 430 eiro ir samazināts uz 150 eiro.
 
Ir ieviesti jauni kodi reverso darījumu atšifrēšanai:

R7 metālizstrādājumiem un saistītiem pakalpojumiem;
R8 sadzīves elektroniskajām iekārtām un sadzīves elektriskajai aparatūrai;
R9 būvizstrādājumiem un konstrukcijām.
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Saistībā ar PVN likuma grozījumiem ir ieviestas jaunas rindas PVN deklarācijā:
42.1 ar 5% likmi apliekamie darījumi;
45.1 uz dalībvalstīm piegādātās preces, kas minētas likuma 42. panta 16. daļā;
51.1 no dalībvalstīm saņemtās preces, ko apliek ar 5% likmi;
53.1 pēc 5% likmes aprēķinātais PVN;
56.1 pēc 5% likmes aprēķinātais PVN par preču saņemšanu no dalībvalstīm.


